



## 阅读“三重奏”谱写城市新乐章

□孙达佳



绵绵书香为城市风采增色添韵。大而全的图书馆和书店,是一座城市的文化地标;小而美的图书亭和城市书房,亦是城市里雅致的风景。(《太原晚报》12月1日)

处处是书香,满地读书人。城市最美风景莫过于此。如今,太原的图书馆不再是单一的传统意义的大型图书馆。各类以书为媒的阅读空间,以多样的外表、灵活的内核,重构图书馆的展示方式,打造城市新风景,点亮人的心灵,浸润精神土壤。

太原是一座拥有厚重文化历史底蕴的城市。图书馆有一种魔力,让城市慢下来、静下

来,让人们独享慢生活。太原成为一座“爱阅之城”,需要奏响阅读“三重奏”。

太原成为“爱阅之城”,要奏响阅读“进行曲”。桃园北路东社区,把书屋建在居民家门,以读书会激发群众阅读热情。同时,小而美的“科普阅读分享小站”成为书屋的延伸,分布在社区各处,让人们随时随地把书阅读。

太原成为“爱阅之城”,要奏响阅读“交响曲”。太原三季有花、四季常青、公园遍地,城市书房像一盏盏明灯,点缀其中,照亮整个城市。此时,人在景中,人亦在书中。让阅读空间更具吸引力,置身其中,生活因读书而美,以此提升

生活品位和城市品质。

太原成为“爱阅之城”,要奏响阅读“协奏曲”。拥有城市的便捷,还保留着乡村的样子,小店区把图书馆变成了“农家书屋”。接地气、聚人气,这些小小的书屋,并不简单。仅小店区刘家堡乡刘家堡村的图书馆,就被评为“全国最美农家书屋”。在希望的田野上读书,村民们不断滋养着心灵、丰富着精神内涵。

爱阅之城,书声琅琅。让阅读成为太原城市间活跃的音符,处处奏响读书的曼妙乐章,“爱读书、读好书、善读书”的阅读氛围将愈发浓厚。

## 热议 加强软引导 防范“开门伤”



## 抓好食药安全重在预防

□袁剑锋

“砰!”小区内,一辆停在路边的轿车突然开门,经过的电动自行车避让不及,撞在门上。幸亏车速不快,骑车人未受伤。这件事给大家提了醒:路边开车门,务必先确认安全。(《太原晚报》12月5日)

所谓“开门伤”,就是汽车停止后,驾驶员或乘人在没有观察路况的情况下,突然打开车门下车,致使途经的行人或车辆来不及反应,和车门发生碰撞。

事实上,《道路交通安全法实施条例》中明确规定:机动车在道路上临时停车时,车辆停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行;乘人在乘坐机动车时,在机动车道上不得从机动车左侧上下车,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行。但在现实情况中,一些驾驶员和乘人在对相关法律法规只停留在模糊认知阶段,没有认识到可能带来的

严重后果和要担负的法律责任,心存侥幸,麻痹大意,从而造成事故发生。

因此,防范“开门伤”,不仅需要硬性的惩罚手段,还要辅以软性引导。一方面,交警等部门要加大处罚力度,用法律惩戒违法者,并定期公布典型案例,以案说法,以增强驾驶人员的主观能动性,自觉遵守相关法律法规。另一方面,相关部门要大力推广“两段式开门”“荷式开门法”等科学安全的开车门方式,驾校也应将其纳入培训课程当中;街道和社区要加大宣传力度,引导公众养成文明驾驶习惯,行人和非机动车驾驶人同样要遵守交通规则,提高安全意识,路过汽车时注意减速慢行,保持安全距离。

只有每一个交通参与者自觉遵守法律法规,文明出行,并注意在细节上提高警惕,才能切实避免“开门伤”事件再次发生。

□朱红亮

11月30日,万柏林区消息,今年以来,和平街道严格落实食品药品安全要求,以筑牢食品药品安全底线为基础,全力防范化解区域性、系统性食品药品安全风险,切实守护群众饮食用药安全。(《太原晚报》12月1日)

动态排除隐患、重拳出击严查……和平街道在食药安全管理上的系列措施,从源头治理、生产经营过程管理到抽检检测、执法检查,注重建立食药安全预防机制,坚定守护食药安全防线。食品药品安全事关人民福祉,事关社会大局稳定。习近平总书记曾对食品药品安全工作作出重要指示,强调要用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,加快建立科学完善的食品安全治理体系,严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线。

守护食药安全防线,必须前

移食药安全监管关口,制定推出相应法律法规,涵盖生产、加工、流通和销售各个环节实施严密监管,完善监督体系,定期对食品药品进行抽检,及时发现问题并采取措施,对违反规定的生产者和销售者应严格处罚。

要鼓励科技创新,运用现代科技手段,如物联网、大数据等技术,有效追踪食品药品的来源和流向,及时发现并堵塞安全隐患。同时,提升公众食品安全意识,通过教育和媒体宣传,提高消费者对食品药品安全的认识,发现问题及时举报,织密食药安全“防护网”。

食品药品安全关系到每个人的健康。要坚持预防为主,加强食药安全日常监管力度,不断提升监管能力,消除隐患,防范于未然,让人民群众买得放心、吃得安心、用得舒心,共同构建一个更安全、更健康的社会。

新闻:为切实保障市民出行安全,维护地铁站周边客运市场秩序,12月3日,市交通运输综合行政执法队开展客运市场秩序整治行动。截至目前,已检查车辆60余台次,制止了30余名驾驶员疑似非法营运中的揽客行为,查扣涉嫌非法营运车辆1台。(《太原晚报》12月5日)

旁白:坚决打击非法营运,保障群众安全出行。

新闻:最近,在一些网络平台上,志愿服务时长却被当成了商品“买卖”,并被明码标价,有的还打出了“298元一个项目,可积累8小时志愿服务时长”等广告。(央视新闻客户端12月5日)

旁白:爱心岂能沦为买卖?

新闻:出门前打开手机网约一辆公交,正成为江苏无锡市民的出行新时尚。前不久,无锡市推出动态公交和响应式停靠公交服务,试点运行以来,收获了市民满满好评。(央视财经12月5日)

旁白:顺势而为,与时俱进。

新闻:英国伦敦大学学院物理学家发表的两篇论文中提出了一种惊人的理论,该理论统一了引力和量子力学,同时保留了爱因斯坦的经典时空概念。据介绍,现代物理学建立在两大支柱之上:一个是量子理论,它控制着宇宙中最小的粒子;另一个是爱因斯坦的广义相对论,它通过时空弯曲来解释引力。但这两种理论相互矛盾,一个多世纪以来一直难以达成和解。(《科技日报》12月5日)

旁白:突破局限,无限可能。

投稿邮箱:twwbplb@163.com

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善